

在党旗的指引下
扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育

呼玛 创新形式学 紧盯问题改

本报讯(周长平 记者刘大泳)呼玛县将理论学习作为主题教育深入人心的基石,开展了“我读你听大家学”“田间地头原文学”“初心学堂全员学”等一系列活动,真正做到沉下身子查找问题,解决了百姓遇到的困难,使主题教育收到了很好的效果。

呼玛县农村党员占有很大的比例,针对农村党员中的文化程度不高、学习意识不强等现实情况,该县处级领导、各党委书记、村支部书记、驻村第一书记

和各行业部门的党员代表,通过录制主题教育教材诵读音频,用通俗易懂的“大白话”讲出“大道理”,并在农村生产生活闲暇时段用“大喇叭”播放。通过这种喜闻乐见的形式将原文、原著送到田间地头、送到党员耳边、送到百姓心里。大家都说:“‘大喇叭’不仅成了改善民风的‘好帮手’,还成了拉近干群关系的‘连心桥’,‘大喇叭’响起来,不但唤醒党员身份意识,村民也被带动起来主动投身乡村建设中了。”在主题教育

中,该县通过座谈、访谈的形式,广泛听取各相关部门、基层群众和服务对象的意见建议,已经征求意见140余次,形成改进措施247条,发现问题193个,立行立改14个,梳理急需解决的问题51个,并列入人粪整改台账,纳入县处级领导个人整改台账36个,逐一落实,逐一整改。

为了提升百姓的生活质量,呼玛县引进了更加安全便捷的天然气能源,对老楼旧房的普通户和贫困户,分别给予500元和1000元的补贴,目前已

经完成了5000余户的签约,将有14个小区供气设备投入使用,明年将完成所有管道的铺设并投入使用。新建和改造农村室内水冲式厕所702户、旱厕320户、公厕11座,实实在在地解决涉及百姓切身利益的问题。针对年老体弱、行动不便等群体,他们特事特办,采取上门服务的方式。开通行政办公“绿色通道”,为残疾人提供信息采集、等级鉴定、打印发证的“一站式”上门服务。

省“百千万”工程科技重大专项申报启动

围绕7大领域启动12个科技重大专项

本报讯(记者彭溢)近日,省科技厅、省财政厅联合发布了《关于组织申报黑龙江省“百千万”工程科技重大专项2019年项目的通知》。根据《通知》,2019年我省将围绕7大领域启动12个科技重大专项,单个项目支持额度最高可达800万元。

为贯彻落实省委省政府关于大力实施“百千万”工程的决定,加快实施《黑龙江省“百千万”工程科技重大专项支撑行动计划》,聚焦经济高质量发展和产业振兴,以培育百亿级企业、支撑千亿元级产业、服务万亿元产业集群为重点,省科技厅结合各市(地)支持的重点产业、重点项目,

组织产学研科技力量,针对产业发展关键核心技术问题,形成了省“百千万”工程科技重大专项指南。

根据《通知》,省“百千万”工程科技重大专项,围绕装备、能源化工、食品、新材料、生物医药及医疗器械、新一代信息技术、种业及农机装备7大领域,2019年将启动12个科技重大专项,包括“机器人及智能装备”“石油及石油化工”“石墨及深加工”“人工智能技术及应用”“交通运输装备”“金属新材料”“玉米加工”“乳制品与肉类产品”“水稻及大豆加工”“生物育种”“智能农机装备”“化学药及生物药”等。

申报单位须为黑龙江省内注册的创新主体,鼓励以企业为主体,产学研联合申报,促进创新要素向产业和企业集聚。申报企业原则上应为高新技术企业或龙头企业,具有省级以上研发机构。高校、科研院所牵头申报的项目,须有企业参与合作,并签署含经费匹配承诺的合作协议书。

项目负责人须具有高级职称或硕士以上学位,1964年1月1日以后出生。同一项目负责人只能申报(在研)1个项目。项目负责人原则上应为该项目主体研究思路的提出者和实际主持研究的科技人员,每年用于项目的工作时间不得少于6

个月。受聘于我省科研单位的外籍科学家及港、澳、台地区科学家等可作为项目负责人。

项目鼓励加大自有资金投入。单个项目支持额度在500~800万元之间。企业承诺匹配资金额度原则上不低于省拨经费额度。项目执行期2~3年。项目完成时技术就绪度应有3级以上提高,达到7~9级,实现产业化。

项目申报通过登录黑龙江省科技创新服务平台(<http://111.40.160.180:8180>)进行在线申报。项目申报时间截至11月22日17:00,逾期不再受理。

我省中南部有明显降雪

本报讯(袁长焕 记者黄春英)据省气象台预报,12~13日我省中南部地区自西向东有一次明显降雪天气,降雪集中在13日白天。

预计哈尔滨东部、双鸭山、七台河、鸡西、牡丹江有中到大雪(5~7毫米),其

中哈尔滨东南部、鸡西、牡丹江局部有大到暴雪(8~15毫米),齐齐哈尔南部、大庆、绥化、哈尔滨西部、伊春、鹤岗、佳木斯有小到中雪(1~3毫米),其它地区多云。降雪同时能见度低,部分地区可能伴有风吹雪、道路结冰等现象。

另外,13日全省大部地区风力4~5级,阵风6~7级;气温下降8℃以上。

降雪地区道路湿滑,有道路结冰或积雪,能见度低,部分地区有风吹雪,提醒各地提前应对,及时做好清冰雪工作,同时加强机场、高速公路等交通安全管

理,保证出行安全畅通;东南部个别地方可能出现线路积冰,建议提前做好电力、通信等基础设施安全运行保障工作;降雪、降温对粮食仓储、畜牧业影响较大,建议加强粮食仓储管理和设施农业管护,及时清理,避免垮塌。

哈机场60余航班受影响

本报 12 日讯(记者吴利红)12日,哈尔滨迎来立冬以来首场大雪。截至19时,哈尔滨机场共有60余班航班受影响。哈尔滨机场以雪为令,采取边下边清、人机结合、多种大型机械组合作业等清冰雪方式,及时清扫。同时,积极采取措施,认真做好航延服务保障工作。

受降雪影响,从哈尔滨飞往北京、上海、广州、深圳、厦门、青岛、南京等城市的航班推迟起飞;从北京、上海、南京、西安、成都等地飞往哈尔滨的航班延误。截至19时,共有60余班航班受到不同程度的影响。

针对大面积航班延误,哈尔滨机场各部门密切协作,主动服务,认真做好不正常航班服务保障工作。现场运行指挥中心加强与空管、航空公司的沟通,及时将进出港航班信息反馈给相关保障部门。哈尔滨机场调整和增配现场服务人员,重点加强值机区域和登机口区域的服务,并协助旅客办理值机手续、安全检查和登机。



12日,哈尔滨市降下冬雪,雪花铺天盖地,为整座城市披上了一层银装。雪后的空气更加清新,雪中的冰城变成了一个美丽的童话世界。市民和游客雪中拍照、玩耍,尽情享受着降雪带来的快乐。
本报记者 苏强摄

王发祥 砌墙成“样板活儿”

□本报记者 王彦

在龙江建筑界,提起王发祥几乎无人不知无人不晓。他用布满厚厚老茧的双手创造了“两毫米偏差”纪录,成为行业标杆。

1968年,不满17岁的王发祥被分配到原省建一公司第五工程处做瓦工。他从学徒工时就用心观察老师傅的操作手法,认真揣摩技术要领,刻苦锤炼基本功。很快,王发祥的瓦工技艺突飞猛进,砌筑的墙体被公认为“样板活儿”。在承担的150多项单体工程砌筑任务中,他每天完成1800块砖的砌筑量,创造了当时年均日砌筑量(按270个有效工作日计算)1035块的最高纪录。

王发祥多次代表企业参加省、市组织的岗位练兵、技术竞赛,为企业赢得多项荣誉。

王发祥视工程质量如生命。他率先组织拟定高于国家标准的班标,为提升企业管理质量起到了很好的推动作用。

王发祥在工作中以身作则,他所在的

到的就是王发祥。

为确保国家重点工程哈尔滨呼兰第三发电厂实现提前一年“一机一锅”发电计划,主厂房的砌筑任务落到了王发祥瓦工班组。特别是东北三省联合检查中,抽查的120个点砌筑墙体墙面垂直偏差仅有两毫米,获得满分。王发祥成为建筑行业优质工程、精品工程、用户满意工程、用户放心工程的保证。

此外,王发祥在传统“三一”砌砖法的基础上,创造发明了砌条“三一”操作法、砌丁“一二一”操作法,里外挂线、灌浆饱满,横平竖直,工程质量达到了“五个一样”,即混水墙砌筑与清水墙一个样,内墙砌筑与外墙一个样,隐蔽处与明面砌筑一个样,短墙砌筑与长墙一个样,零星活儿与正式活儿砌筑一个样。

从1981年3月开始,王发祥倡导组建了7人QC活动小组,着力破解砌筑质量通病,先后攻克了墙面垂直、墙面平整、灰口厚度、砂浆饱满、立缝密实等五大难关。“有难活儿,找发祥。”凡是重点工程、关键项目,或到关键节点时,大家首先想

任务。

多年来,王发祥带领班组转战南北,先后承建数百项国家、省市重点工程,走一处、胜一处,多项工程获得金钢牌和优质工程荣誉。

王发祥先后荣获哈尔滨市第20届、第21届劳动模范,第22届特等劳动模范,黑龙江第6届劳动模范,全国“五一”劳动奖章,先进生产组长等荣誉称号。

如今,王发祥退休了,他依然心系企业,时刻关注企业发展,时不时到企业工地走一走、转一转,每每看到企业承建的高楼大厦拔地而起,他的脸上就会露出欣慰的笑容。

(此典型由省总工会选树)

龙江工匠

我省开展农产品质量安全专项整治行动 不合格产品依法依规查处

本报讯(记者张桂英)记者从省农业农村厅获悉,今年9月以来,国家四部委启动在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展整治农产品质量安全问题联合行动,我省坚决落实四部委行动要求,与相关厅局积极配合,农产品质量安全整治工作取得了阶段性成效。截至10月末,全省检查生产经营主体8614家次,出动执法人员20785人次,查处问题51起,行政执法立案11件,吊销证照1件,督促整改提升等8项专项整治行动。监督抽查不合格产品包保13个市地。

在专项整治中,开展了蔬菜农药残留及农药、禽蛋兽药残留和兽药、水产品兽药残留、生猪屠宰、“瘦肉精”、生鲜乳、特色优势作物隐患排查、农产品质量安全监管工作整改提升等8项专项整治行动。监督抽查不合格产品包保13个市地。

近年来,省农业农村厅始终坚持把农产品质量安全整治作为政治任务、民生工程放在突出位置来抓,全面落实“四个最严”要求,不断强化打好农产品质量安全攻坚战的责任担当。在此次开展整治农产品质量安全问题联合行动中,专门成立了工作领导小组,下发了《在“不忘初心、牢记使命”主题教育中专项整治漠视侵害群众利益问题工作方案》,编发联合行动要情电子简报。截至10月底,共发放宣传资料(册)、悬挂条幅等共13600多份,网络媒体报道110多条。各地也积极通过报纸、电视等方式开展宣传,掀起全省宣传氛围。

助力龙江畜牧业高效发展

省级培育协同创新中心启动

本报 12 日讯(记者王莹)12日,省“北方高寒地区畜牧业健康、安全、高效发展”省级培育协同创新中心启动会在东北农业大学动物科学技术学院举行。省教育厅和省农科院畜牧研究所、吉林大学、黑龙江八一农垦大学三家核心单位兄弟院校,以及北京市华都峪口禽业有限责任公司、黑龙江禾丰牧业有限公司等五家合作企业参加了启动仪式。

据了解,“北方高寒地区畜牧业健康、安全、高效发展协同创新中心”是围绕服务黑龙江区域经济结合学校办学特色重点建设的两个中心之一,通过培育建设协同创新中心积极探索校企合作模式和长效机制,广开渠道、全面布局,促进农业科技成果转化和产业化,是我省畜牧业发展提供有力科技创新和人才支撑的重要举措。

会议上,参会代表为协同创新中心揭牌并合影,协同创新中心各成员单位对即将开展的工作展开了热烈的讨论,希望通过多方的深度合作共同推动协同创新中心建设,围绕国家与我省发展畜牧业的重大战略要求,充分发挥优势高校作为科技第一生产力和人才第一资源重要交汇点的作用,加大与科研院所、优质企业等创新主体的合作力度,打造具有龙江特色的绿色、安全畜牧产品及产业链,支撑我省畜牧业健康、安全、高效发展。

殷浩

小村警的追逃“绝活”



□文/摄 本报记者 米娜

殷浩是牡丹江市公安局新华分局北安社区警务大队副大队长、八达村驻村民警。经实践摸索,成功总结出“查、筛、锁、捕”四字追逃工作法,抓获网上逃犯70余人。他先后荣获“黑龙江省劳动模范”“全省优秀人民警察”和牡丹江市“五四青年奖章”等荣誉称号。

殷浩不仅潜心投身驻村警务工作,还开辟了抓捕“第二战场”。他潜心研究公安信息技术应用,最大限度地拓宽在逃人员潜藏信息的收集渠道,并开展有针对性的分析,逐渐形成了一套行之有效的“查、筛、锁、捕”四字追逃工作法。5年来相继抓获命案在逃人员、外省网上在逃人员等逃犯70人。

青年英才 耀龙江

赵鹏程因恶意举报被处罚

本报讯(盛季轩 记者薛立伟)据省纪委监委网站消息,日前,沾河林业局纪委对沾河林业局湿地管理局科研科员赵鹏程恶意举报问题进行了立案审查。

经查,赵鹏程工作中与单位领导发生矛盾,为泄私愤,在当地深入开展机关作风整顿优化营商环境活动期间,恶意捏造了本单位财务会计李某违反生活纪律、旅游科科长孙某涉嫌贪污犯罪、工会主席薛某涉嫌受贿

张绍骥同志逝世

七台河市人大常委会原主任、退休干部张绍骥同志,因病于2019年10月26日在哈尔滨逝世,享年69岁。

张绍骥同志1950年11月出生于黑龙江省绥化市,1968年2月参军。

省委老干部局